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BTC/FH/4424/2049/2018 Piaski, 24.07.2019r.

Dotyczy: wyjasnienia _tresci SIWZ dotyczgce Postepowania zakupowego w trybie przetarqu
nieograniczoneqgo zakonczonego aukcjg elektroniczna lub/i _neqocjaciami _handlowymi nr
BTC/FH/4424/2049/2018 pn.: , Dostawa i serwis oqumienia pojazdéw osobowych PTS
,Betrans” sp. z 0.0. poza siedzibg Zamawiajgceqgo”.

1. Pytanie: pkt 4.2 SIWZ — zgodnie z postanowieniem Zamawiajgcy zastrzegt sobie prawo ,dofgczania
kolejnych pojazdéw” jednostronnie, bez koniecznosci podpisywania aneksu.

Czy pojazdy, ktore ewentualnie Zamawiajgcy moze wigczy¢ do swojej floty réwniez sg ograniczone do
samochodow osobowych, dostawczych i terenowych 4x4 o dmc do 3,5t?

Odpowiedz: Tak, kolejne pojazdy bedg spetnialy parametry okreslone w Umowie.

2. Pytanie: § 2 ust. 14 Zatgcznika nr 3 do SIWZ — IPU (,Umowa”) — postanowienie wskazuje, ze czynnosci
wymienione w przedmiotowym postanowieniu majg by¢ wykonywane przez autoryzowany serwis
Wykonawcy. Jednocze$nie postanowienie zawiera katalog otwarty, w ktéorym mieszczg sie réowniez
naprawy pojazdéw. W takim przypadku tre§¢ przedmiotowego postanowienia moze sugerowaé, ze
Wykonawca wymaga, aby serwisy wykonujgce takie naprawy byty Autoryzowanymi Serwisami Obstugi.

Czy w zwigzku z powyzszym Zamawiajgcy dopuszcza modyfikacje postanowienia poprzez usuniecie
wymogu wykonywania ustug przez autoryzowane serwisy?

Odpowiedz: Nie, Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy §2 ust. 14 Zatgcznika nr 3 do SIWZ - Istotne
Postanowienia Umowy.

3. Pytanie: § 2 ust. 16 Umowy przewiduje, ze brak odpowiedzi zwrotnej na zlecenie w terminie do dnia
nastepnego uznaje sie za przyjecie zlecenia.
Nalezy zwréci¢ uwage, ze dniem nastepnym w rozumieniu ww. postanowienia moze by¢ dzien wolny od
pracy lub swieto, czym moze by¢ spowodowany brak odpowiedzi zwrotne;j.

Z uwagi na powyzsze, czy Zamawiajgcy dopuszcza zmiane postanowienia poprzez zmiane terminu na
odpowiedz na 24 godziny robocze?

Odpowiedz: Tak, Zamawiajgcy wyraza zgode na wydtuzenie terminu odpowiedzi i wprowadzi
modyfikacje tresci SIWZ w tym zakresie (§2 ust. 16 Zatgcznika nr 3 do SIWZ — Istotne Postanowienia
Umowy).

4. Pytanie: § 4 ust. 3.3 Umowy — zgodnie z postanowieniem Wykonawca jest zobowigzany do udzielenia
gwarancji na czesci/opony uzyte do naprawy lub akcesoria i inne elementy samochodu zgodnie z
okresem i warunkami gwarancji udzielonymi przez producenta danej czesci, na okres nie krotszy niz 24
miesigce.

Oznacza to, ze Wykonawca jest zobowigzany udzieli¢ gwarancji na czesci, pomimo, ze nie jest jej
producentem, co wiecej, nie ma wplywu na tres¢ tej gwarancji poniewaz musi ona odpowiadaé¢ wszelkim
warunkom, w tym okresowi, gwarancji udzielonej przez producenta.

Postanowienie stanowi odejscie od zasad ogéinych Kodeksu cywilnego, zgodnie z ktérymi udzielenie
gwarancji w takim przypadku jest fakultatywne a Wykonawca odpowiada wytacznie z tytutu rekojmi.

Z uwagi na powyzsze czy Zamawiajgcy dopuszcza rezygnacje z przedmiotowego wymogu?
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Odpowiedz: Zamawiajgcy wprowadzi modyfikacje tresci SIWZ w zakresie okresu gwarancji na

czesci/opony uzyte do naprawy lub akcesoria i inne elementy samochodu (§4 ust. 3.3 Zatgcznika nr 3 do
SIWZ — Istotne Postanowienia Umowy).

5. Pytanie: § 4 ust. 3.4 Umowy — zgodnie z postanowieniem Wykonawca zobowigzany jest dokonaé
naprawy w ramach reklamacji w terminie 14 dni od dnia powiadomienia Wykonawcy o ujawnieniu
usterek i wad. Zwracamy jednak uwage, ze w pierwszej kolejnosci Wykonawca winien mieé¢ termin na
rozpatrzenie reklamaciji, liczony od dnia umozliwienia mu zbadania reklamowanego towaru.

W zwigzku z powyzszym czy Zamawiajgcy dopuszcza modyfikacje postanowienia poprzez
wprowadzenie procedury reklamacyjnej wypracowanej przez Wykonawce w ramach programu obstugi
flot samochodowych, ktéra zapewnia klientom szybki dostep do profesjonalnych ustug reklamacyjnych,
przy jednoczesnym zachowaniu minimum formalnosci. W odpowiedzi na liczne postulaty klientow,
Wykonawca przygotowat w ramach obstugi flot samochodowych oferte ,odwrécone]” procedury
reklamacyjnej. Zaktada ona, ze Wykonawca w pierwszej kolejnosci doprowadza pojazd do peinej
sprawnosci, aby maksymalnie skroci¢ czas unieruchomienia pojazdu w serwisie, a dopiero nastepnie
przeprowadza proces reklamacyjny zmierzajgcy do rozstrzygniecia, czy dokonana naprawa byta objeta
gwarancjg. Konsekwencjg takiego modelu postgpowania reklamacyjnego jest rozliczenie naprawy na
zasadach standardowych, co oznacza, ze Wykonawca wystawia fakture na wykonane ustugi, a w
przypadku, gdy przeprowadzone postepowanie wykaze, ze wykonana naprawa kwalifikowata sie do
kategorii napraw gwarancyjnych, Wykonawca koryguje fakture i w razie koniecznosci zwraca klientom
poniesione koszty ustug. Jedynie takie rozwigzanie pozwala na wykonanie napraw pojazdu bez
formalnego przeprowadzenia postepowania reklamacyjnego. Nalezy pamigtaé, ze wykonanie napraw
reklamacyjnych wigze sig¢ z montazem nowych czesci, ktdrych wiasnoéé musi zostaé przeniesiona na
klienta. Ponadto nowe czeéci lub ustugi objete sg osobg gwarancjg, ktérej bieg wyznacza moment ich
sprzedazy potwierdzony stosowna faktura.

Jezeli Zamawiajgcy nie przewiduje mozliwoéci wprowadzenia proponowanego modelu postepowania
reklamacyjnego to alternatywnie czy Zamawiajacy dopuszcza modyfikacje postanowienia poprzez
wskazanie — w ramach standardowego modelu rozpatrywania reklamacji — terminu na dokonanie
naprawy wynoszacego 14 dni od dnia rozpatrzenia reklamacji przez Wykonawce?

Odpowiedz: Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie ,odwrocone]” procedury reklamacyjnej i
wprowadzi modyfikacje tresci SIWZ w tym zakresie (§4 ust. 3.4 Zatgcznika nr 3 do SIWZ — Istotne
Postanowienia Umowy).

6. Pytanie: § 4 ust. 3.5 Umowy — zgodnie z postanowieniem Wykonawca ma zapewnié pierwszernstwo w
przyjeciu do serwiséw pojazdéw Zamawiajgcego. Nalezy zwrocié uwage, ze postanowienie moze staé w
sprzecznosci z wewnetrznymi procedurami Wykonawcy lub umowami zawartymi przez niego z
podmiotami trzecimi.

W zwigzku z powyzszym czy Zamawiajgcy dopuszcza rezygnacje z przedmiotowego wymogu?

Odpowiedz: Przedmiotowy zapis wskazuje na pierwszenstwo w przyjeciu do serwisdbw w ,miare
mozliwosci”, nie jest wigc bezwarunkowy, dlatego Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy §4 ust. 3.5
Zatgcznika nr 3 do SIWZ — Istotne Postanowienia Umowy.

7. Pytanie: § 4 ust. 4 Umowy — w $wietle postanowienia Wykonawca ma postuzyé sie przy realizacji
umowy personelem posiadajgcym odpowiednig wiedze, do$wiadczenie i kwalifikacje, zatrudnionym
przez Wykonawce w sposéb legalny.

Nalezy zwroci¢ uwage na niescisto$¢ w zakresie tego postanowienia, zwigzang z faktem, ze Wykonawca
Swiadczy ustugi na pomocg sieci serwisow.
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W zwigzku z powyzszym czy Wykonawca odpowiada za forme w jakich swoich pracownikéw zatrudniajg

podwykonawcy?

Odpowiedz: Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy §4 ust. 4 Zalgcznika nr 3 do SIWZ - Istotne
Postanowienia Umowy.

Pytanie: § 4 ust. 11 Umowy — czy Zamawiajgcy dopuszcza usuniecie przedmiotowego postanowienia?
Wskaza¢ nalezy, ze Wykonawca korzystajgcy z sieci serwisbw ma juz zawarte umowy ramowe z
podwykonawcami.

Odpowiedz: Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy §4 ust. 11 Zatgcznika nr 3 do SIWZ - Istotne
Postanowienia Umowy.

Pytanie: § 9 ust. 2.1 i 2.3 Umowy — prosimy o wyjasnienie czy cennik detaliczny Grupy Producentow
opon nalezy rozumiec¢ jako cennik detaliczny obowigzujgcy u Wykonawcy, uwzgledniajgcy jego marze?
Jednoczesnie, jesli odpowiedz na powyzsze jest twierdzgca — czy Zamawiajgcy dopuszcza usuniecie
wymogu aktualizacji poprzez udostepnienie Zamawiajgcemu cennika przynajmniej 14 dni przed
wejsciem w zycie jezeli jest on stale dostepny u Wykonawcy, np. na stronie www?

Odpowiedz: Przez cennik detaliczny Grupy Producentdw opon Zamawiajgcy rozumie cennik
producenta, a nie Wykonawcy. Zapis § 9 ust. 2.1 oraz 2.3 Zatgcznika nr 3 do SIWZ - Istotne
Postanowienia Umowy pozostajg w dotychczasowym ksztatcie.

Pytanie: § 11 ust. 1 Umowy przewiduje mozliwos¢ dokonania przez Zamawiajgcego cesji praw na
dowolny podmiot lub przeniesienia dlugu na spétke z Grupy Kapitatowej PGE lub inny podmiot zalezny.

Czy Zamawiajgcy dopuszcza zmiane postanowienia poprzez przyznanie analogicznego uprawnienia
rowniez Wykonawcy? W konsekwencji czy Zamawiajgcy dopuszcza usuniecie §11 ust. 4 Umowy?

Odpowiedz: Nie, Zamawiajgcy pozostawia zapis § 11 ust. 1 Zatgcznika nr 3 do SIWZ - Istotne
Postanowienia Umowy w dotychczasowym ksztatcie, gdyz nie wyklucza on cesji, a jedynie uzaleznia jg
od pisemnej zgody Zamawiajgcego.

Pytanie: § 12 — zwazywszy na to, ze zaproponowane przez Zamawiajgcego kary umowne sg bardzo
wysokie — czy Zamawiajacy dopuszcza obnizenie wszystkich kar umownych, ktérymi Zamawiajgcy ma
prawo obcigzy¢ Wykonawce o potowe?

Odpowiedz: Nie, Zamawiajgcy nie wyraza zgody na obnizenie wysokosci kar umownych i podtrzymuje
zapisy §12 Zatgcznika nr 3 do SIWZ — Istotne Postanowienia Umowy.

Pytanie: § 12 ust. 2 Umowy — zgodnie z postanowieniem Wykonawca wyraza zgode na potrgcanie kar
umownych z wynagrodzenia naleznego Wykonawcy. Takie dziatanie moze prowadzi¢ do sporu miedzy
stronami bowiem zakfada brak mozliwosci dialogu w zakresie zasadnosci naliczonych kar umownych.

Z uwagi na powyzsze, czy Zamawiajgcy dopuszcza usuniecie przedmiotowego postanowienia?

Odpowiedz: Nie, Zamawiajgcy pozostawia zapis § 12 ust. 2 Zalgcznika nr 3 do SIWZ - Istotne
Postanowienia Umowy w dotychczasowym ksztaicie, gdyz Zamawiajgcy ma prawo potrgcenia nawet w
przypadku usuniecia tego postanowienia.

Pytanie: § 13 ust. 1.1 Umowy — uprawnienie do wypowiedzenia Umowy w trybie okre$lonym w
przedmiotowym postanowieniu jest sformutowane w sposéb niejasny, powodujgcy watpliwosci
interpretacyjne, a ponadto w sposo6b bardzo niekorzystny dla Wykonawcy.

Po pierwsze, nalezy zwréci¢ uwage, ze Umowa ma charakter ramowy. Jej przedmiotem jest zawieranie i
wykonywanie uméw w niej okreslonych. Ponadto, zgodnie z przedmiotowym postanowieniem w
zasadzie kazde opéznienie pozwala Zamawiajgcemu do wezwania Wykonawcy do prawidtowego
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wykonywania umowy i wypowiedzenia umowy. Minimalny termin wskazany w takim wezwaniu réwniez

nie zostat okreslony. Podstawg do wypowiedzenia jest réwniez uzasadnione przypuszczenie, ze
Wykonawca nie wykona Umowy w zakre$lonym terminie ostatecznym. Taki tryb jest bardzo oceny i
jednostronny i moze powodowa¢ naduzycie przedmiotowego postanowienia.

Z uwagi na powyzsze czy Zamawiajgcy dopuszcza usuniecie przedmiotowego postanowienia?

Odpowiedz: Nie, Zamawiajgcy pozostawia zapis § 13 ust. 1.1. Zalgcznika nr 3 do SIWZ — Istotne
Postanowienia Umowy w dotychczasowym ksztaicie. Zamawiajgcy przed skorzystaniem z prawa
rozwigzania Umowy ma obowigzek wezwaé Wykonawce do prawidtowego wykonania Umowy, co daje
Wykonawcy dodatkowg szanse na uniknigcie rozwigzania Umowy.

Pytanie: § 13 ust. 1.2 Umowy — czy Zamawiajgcy dopuszcza uzaleznienie skorzystania przez
Zamawiajgcego z przedmiotowego uprawnienia po uprzednim wezwaniu Wykonawcy do prawidtowego
wykonywania umowy i wyznaczenia mu 14- dniowego terminu?

Odpowiedz: Zamawiajgcy wprowadzi modyfikacje tresci SIWZ i rozszerzy zapis § 13 ust. 1.2
Zatgcznika nr 3 do SIWZ - Istotne Postanowienia Umowy.

Pytanie: §4 ust. 10 zalacznika nr 3 do SIWZ (,Umowa”) - jaka jest definicja pracownikow
Zamawiajgcego? Czy Zamawiajgcy dopuszcza modyfikacje postanowienia poprzez zobowigzanie obu
stron Umowy do niezatrudniania pracownikéw drugiej strony oraz usuniecie kary umownej? Ponadto,
czy Zamawiajgcy dopuszcza ograniczenie postanowienia poprzez dopisanie ,z zastrzezeniem
powszechnie obowigzujgcych przepiséw prawa”?

Odpowiedz: Nie, Zamawiajacy nie wyraza zgody na modyfikacje postanowienia w §4 ust. 10 Zatacznika
do SIWZ - Istotne Postanowienia Umowy. Ponadto Zamawiajgcy wyjasnia, iz pod pojeciem
pracownikow, uzytym w §4 ust. 10 Zatgcznika nr 3 do SIWZ — Istotne Postanowienia Umowy, nalezy
rozumie¢ wszelkie formy zatrudnienia oséb fizycznych nie prowadzacych dziatalnosci gospodarczej, w
tym na podstawie uméw cywilnoprawnych.

Pytanie: §8 ust. 1 Umowy- czy Zamawiajgcy dopuszcza analogiczne uregulowanie kwestii mozliwosci
przekazania przez Wykonawce informacji innym podmiotom z Grupy Kapitatowej Wykonawcy? Ponadto,
w odniesieniu do ostatniego zdania czy Zamawiajgcy dopuszcza doprecyzowanie, ze udostepnienie
informacji innemu podmiotowi jest dopuszczalne pod warunkiem, ze Zamawiajacy zobowigze taki
podmiot do zachowania poufnosci udostepnianych informacji na zasadach wynikajgcych z Umowy, oraz,
ze Zamawiajgce ponosi odpowiedzialno$¢ za naruszenia podmiotu, ktéremu udostepnit informacje
poufne?

Odpowiedz: Tak, Zamawiajgcy wprowadzi modyfikacje w tym zakresie (§8 ust. 1 Zatgcznika nr 3 do
SIWZ - Istotne Postanowienia Umowy).

Pytanie: §8 ust. 2 Umowy - postanowienie ma bardzo szeroki zakres. Czy w zwigzku z powyzszym
Zamawiajgcy dopuszcza ograniczenie postanowienia poprzez wyrazenie zgody Wykonawcy na
przekazanie informacji o Umowie podmiotowi dominujgcemu, w zakresie niezbednym do zgodnej z
prawem realizacji obowigzkéw informacyjnych opisanych w przedmiotowym postanowieniu? Ponadto
czy Zamawiajgcy dopuszcza analogiczne uregulowanie w stosunku do Wykonawcy w przypadku, gdy
tez jest spotkg publiczng?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na ograniczenie zakresu postanowienia i nie wyraza zgody
dla Wykonawcy na przekazanie informacji o Umowie podmiotowi dominujgcemu. Zamawiajacy wyraza
natomiast zgode na rozszerzenie o$wiadczenia na zasadzie wzajemnosci, w tym celu Zamawiajacy
wprowadzi modyfikacje §8 ust. 2 Zatgcznika nr 3 do SIWZ — Istotne Postanowienia Umowy.
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18. Pytanie: §8 ust. 3 Umowy — czy Zamawiajgcy dopuszcza ograniczenie uprawnienia Zamawiajgcego do
udostepnienia odpowiednich informacji podmiotom trzecim do sytuacji gdy obowigzek taki wynika z
przepiséw prawa lub jest to potrzebne dla prawidtowej realizacji umowy z Wykonawcg?

Odpowiedz: Zamawiajacy wyraza zgode na zmiane i wprowadzi modyfikacje §8 ust. 3 Zatgcznika nr 3
do SIWZ — Istotne Postanowienia Umowy .

19. Pytanie: §8 ust. 4 Umowy — czy Zamawiajgcy dopuszcza wykre$lenia ze zdania drugiego stowa
Jjakichkolwiek” oraz doprecyzowania zdania ostatniego poprzez dopisanie ,z zastrzezeniem ust 1-3
niniejszego paragrafu”?

Odpowiedz: Nie, Zamawiajgcy nie dopuszcza wykreslenia stowa ,jakichkolwiek” ora doprecyzowania i
pozostawia zapis §8 ust. 4 Zalgcznika nr 3 do SIWZ - Istotne Postanowienia Umowy w
dotychczasowym ksztaicie.

20. Pytanie: §10 ust. 10 Umowy — postanowienie przewiduje mozliwos¢ dokonania zaptaty przez
Zamawiajgcego przy zastosowaniu skonta. Jednocze$nie, warto$¢ skonta jest nieznana na dzien
zawarcia umowy, a Wykonawca nie ma realnego wptywu na mozliwosc jej ustalenia. W zwigzku z
powyzszym czy Zamawiajacy dopuszcza usunigcie przedmiotowego postanowienia?

Odpowiedz: Nie, Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiane, gdyz Wykonawca nie ma obowigzku
korzystania z mechanizmu przyspieszenia zaptaty. Tym samym zapis §10 ust. 10 Zatgcznika nr 3 do
SIWZ - Istotne Postanowienia Umowy pozostaje w niezmienionym ksztatcie.

Z powazaniem,
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